

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 78 (9051). Суббота, 27 сентября 2014 года | Ц. 7 р. 02 к.

УБОРОЧНАЯ
СТРАДА – 2014

За три дня бабьего лета

За три дня сухой и тёплой погоды хлеборобы района смогли значительно продвинуться вперёд, выросла производительность труда комбайнеров.

Все хозяйства, кроме СПК «Сибирь» и ИП «Мычко В.В.», включились в уборку выращенного урожая.

На 53 % справились с планом обмолота зерновых хлеборобы ООО «Пинигинское». Намолотили 756 тонн зерна, урожайность – 12,2 ц с га. Такая же урожайность в ООО «Петровское». На 28,9 % справились с планом, собрали 235 тонн хлеба.

Комбайнеры СПК «Север» обмолотили 220 га полей и намолотили 255 тонн зерна. Урожайность – 11,6 ц с га.

По 11,8 ц с га собирают хлеборобы ООО «Казанское». План уборки урожая выполнили на 17,4 %, намолотили 366 тонн зерна.

Выше урожайность в ОАО «Нива» (16,3 ц с га) и в ЗАО «Маяк» (16,9 ц с га). В «Ниве» намолочено 890 тонн зерна, справились с планом уборки на 19,5 %. В ЗАО «Маяк» справились с планом на 28,8 %, намолотили 486 тонн зерна.

В ОАО «Агротехнический центр» люди и техника, если позволяет погода, стараются молотить и в ночное время. Здесь самая большая посевная площадь – 9780 га полей. Зерновые убрали на 4405 га (45 % от плана).

Комбайнеры намолотили 10690 тонн зерна при урожайности 24,3 ц с га – это самый высокий показатель среди хозяйств района.

НА ФЕРМАХ РАЙОНА

На 25 сентября 2014 г. среднесуточный надой на корову в районе составил 8,7 кг молока. В 2013 году – 8,2 кг. Произведено 10018 кг молока (жирность – 38 %). Его товарность – 103 %.

Самый высокий среднесуточный надой (15 кг) на Ворсихинской ферме. На втором месте Готопутевская ферма (11,4 кг).

По 8,7 кг молока на корову надаивают петровские доярки. На Рядовиченской ферме – 7,2 кг, на Курмановской – 6 кг.

Ниже показателя прошлого года надой на Желнинской ферме – 3,6 кг.

Р. Пашковская.
С. Головина.

ВНИМАНИЕ!

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на периодическую печать на первое полугодие 2015 года, в том числе и на районную газету «Знамя труда».

ПРАВА ГРАЖДАН ДОЛЖНЫ БЫТЬ НАДЕЖНО ЗАЩИЩЕНЫ

24 сентября 2014 года в здании Сорокинского районной прокуратуры первый заместитель прокурора Тюменской области Виктор Алексеевич Русских провёл личный приём граждан. По окончании встречи я поинтересовалась её результатами и тем, какое впечатление произвели сорокинцы.

По словам В.А. Русских, жители Сорокинского района проявили большую активность. За помощью обратились 9 граждан. Темы их обращений: невыплата заработной платы близким людям; травмы, полученные на производстве (граждан волнует, правильно ли оп-



ределена группа инвалидности и выплачены полагающиеся в этом случае пособия); охрана природы (в частности, состояние реки Ик). Информация по всем обращениям будет про-

верена, по каждому примут необходимые меры.

Я попросила назвать самые распространённые вопросы, с которыми к нему обращаются граждане городов и районов области.

В.А. Русских сказал: – Очень часто приходят молодые мамы или их родственники по поводу неуплаты алиментов. Практически в каждом районе обращаются за помощью в вопросе выплаты заработной платы. Проблемы охраны природы заботят жителей как сельской местности, так и областного центра, городов – Тобольска, Ишима, Заводоуковска, Ялуторовска. Люди хотят жить в лучших условиях, хотя,

чтобы их права были защищены.

В органах прокуратуры Тюменской области Виктор Алексеевич трудится с 1976 года. С ноября 2000 г. работает в должности первого заместителя прокурора Тюменской области.

– Мы делаем всё необходимое для того, чтобы права жителей нашего региона не нарушались, чтобы соблюдались все нормы Конституции и федерального законодательства, регулирующие те или иные правоотношения, – сказал он в заключение.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

РАЗВИТИЕ АПК: ЛИЧНОЕ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Большая семья – большие заботы

У Антоновых Юрия Владимировича и Елены Михайловны я была в гостях лет десять назад. Жила в то время многодетная семья в небольшом доме, вела подсобное хозяйство. Помню, что удивили меня огород в 40 соток и огуречная грядка на нём по всей ширине участка. В палисаднике зрели перцы, помидоры, вилась капуста, росли свёкла и морковь. Елена тогда призналась, что любит консервировать, готовить овощи впрок, поэтому огороду уделяет особое внимание. Прокормить семью, в которой восемь детей, – не так-то просто. Семейный бюджет складывается из доходов от реализации молока, мяса, птицы личного подворья. Старшие дети Виталий и Олеся учились в г. Ишиме, нужно было содержать их, оплачивать съёмную квартиру...

Встретившись с Антоновыми в редакции, я поинтересовалась, как им жилось на протяжении этих лет.

Елена Михайловна и Юрий Владимирович выросли в многодетных семьях. Они унаследовали от своих родителей трудолюбие. К сожалению, родителей уже нет в живых. Антонова Мария Константиновна, мать Юрия, была передовой свиноводкой на Курмановской ферме, отец Владимир Петрович хорошо разбирался в технике, работал механизатором. По примеру родителей строил свою семью Юрий Владимирович. Дети не обременяли его, каждый ребёнок был в радость.

Судьба Антоновых могла сложиться иначе. Юрий и Елена в молодые годы жили в Омске, там и поженились, оба работали на заводе. После рождения дочки Олеси стала острой проблема жилья. Когда и второй ребёнок появился на свет, трудно стало кочевать по съёмным квартирам. В 1987 году по совету отца Юрий вместе с семьёй вернулся на свою малую

родину, обосновался в с. Ворсиха. Он не жалеет, что снова окунулся в деревенскую жизнь, говорит, что в деревне и воздух намного чище, и жизнь спокойнее и надёжнее. Навер-

мяя то беспокойное время. Сегодня тоже многое непонятно Е. Антоновой. Имея восьмерых детей, до сих пор не награждена медалью. Не получает и пособия на детей, хотя

кой средней школы, увлекается спортом. Шестиклассница Мария не отстаёт от брата. У них много наград за спортивные достижения, за хорошую учёбу и активное участие в общественных делах школы.

Прошло уже семь лет, как Антоновы переехали в другой дом – большой и просторный.

По-прежнему занимаются личным подсобным хозяйством, огородом, помогают материально детям, вносят посильную лепту в воспитание восьми внуков. Это дети Олеси, Владимира, Виталия, Анастасии и Анжелы.

Съехаться одновременно всем детям и внукам в родительском доме не удаётся. Но он не пустует: одни уезжают, другие приезжают. Елена Михайловна не представляет себя без детворы. Говорит, что внуки придают ей с мужем жизненный тонус. Юрий Владимирович скучает по семье, когда находится на вахте в г. Тюмени. В перерывах между вахтами уделяет много времени работе в огороде (18 соток), личному подсобному хозяйству. На подворье Антоновых телята, свиньи, гуси, куры (бройлера). На новом месте супруги вырастили сад, есть розарий. Глава семьи мечтает обзавестись овцами курдючной породы. Думает, что уже в этом году осуществит свою мечту.

– Если мы не занимались бы ЛПХ, жилось бы гораздо сложнее. Мы и детей не выучили бы. Жизнь сегодня такая, что и лечение платное, и учёба – тоже. Дети помогали нам развивать подсобное хозяйство, теперь у нас есть возможность поддерживать их. Да и как жить в сельской местности, не имея коровы, поросят, кур, если зарплата невысокая, а потребности растут?

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото из семейного альбома.



ное, это так, ведь всё по-настоящему понимаешь в сравнении.

Антоновы с благодарностью вспоминают директора совхоза «Ворсихинский» Николая Алексеевича Рогожника, который трудоустроил их, выделил жильё. Спустя годы, когда началась перестройка, Ю. Антонов принял решение заниматься личным подсобным хозяйством, чтобы выжить. Вручную косили сено для коров и лошади, выращивали поросят (до 30 голов). В 1991 году по сдаче мяса среди хозяйств личных подворий ЛПХ Антоновых заняло первое место в районе. Супругам дали чек на покупку телевизора (обещанного они не получили, увы).

Елена Михайловна и Юрий Владимирович улыбаются, вспо-

Мария и Глеб ещё школьники. Разговаривая с Антоновыми о жизни, планах, я поняла, что они – счастливая семья. Все друг друга любят и помогают во всём.

Родители гордятся своими детьми, тем, что у каждого есть своя цель. Сын Владимир женат, у него двое детей. Служит уже восемь лет в Ставропольском крае по контракту. Дочь Анастасия живёт и работает в г. Ишиме, получила третье образование (бухгалтерское). Анжела работает в ишимском ЦДТ, учится на третьем курсе Ишимского педагогического института. Ярослав до службы в армии тоже учился в Ишимском пединституте, сейчас продолжает учёбу заочно, работает в полиции г. Ишима. Глеб учится в 11 классе Ворсихинс-

27 СЕНТЯБРЯ 2014 ГОДА В РОССИИ ОТМЕЧАЕТСЯ ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ И ВСЕХ ДОШКОЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ – ПРАЗДНИК ЛЮДЕЙ, ПОСВЯТИВШИХ СЕБЯ ВАЖНЕЙШЕЙ ЗАДАЧЕ — ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ ВОСПИТАНИЮ ДЕТЕЙ

Награда за труд – любовь детей

Накануне этой даты мы побывали в «Сорокинском Центре развития ребёнка – детском саду N 2» и побеседовали с директором Людмилой Павловой Пикуза.

– Само понятие «детский сад» существует уже больше сотни лет. На ваш взгляд, какова роль детского сада в жизни ребёнка сегодня?

– Многие в жизни человека зависят от того, как прошло его детство, как его воспитали, какое представление о мире заложили в раннем возрасте, какие качества помогли ему развиться. Здесь роль детского сада очень велика. Пока родители работают, ребёнок находится в детском саду, а это ведь большая часть дня.

Очень важно, чтобы малышей в дошкольных учреждениях встречали любящие детей люди, умеющие найти с ними общий язык, заинтересовать, развить таланты и способности, а также воспитать полноценного гражданина своей страны. Работать в дошкольном учреждении – дело нелёгкое и непростое, поскольку сотрудники детского сада несут большую ответственность за физическое и душевное здоровье ребёнка и не имеют права на ошибку. Однако награда за этот труд бесценна – это счастливые улыбки ребят, их доверие, признание и любовь.

– Расскажите, пожалуйста, о приоритетных направ-

лениях в деятельности вашего образовательного учреждения.

– Особое внимание мы уделяем укреплению и сохранению

ницы Николаева Людмила Александровна, Хренова Зоя Сергеевна, Жаймусинова Тамара Петровна. Вместе с ними трудятся молодые педагоги: Запалова Евгения Сергеевна, учи-



тelle-логопед Вагнер Юлия Александровна. Много лет обучает детей музыке и танцам талантливый музыкальный руководитель Мартынова Марина Викторовна.

Большая роль отведена и заботливым помощникам воспитателей – Шмытовой Наталье Дмитриевне, Мулявиной Наталье Владимировне, Фисуневой Елене Николаевне, Скоробогатовой Римме Галимовне.

тelle-логопед Вагнер Юлия Александровна. Много лет обучает детей музыке и танцам талантливый музыкальный руководитель Мартынова Марина Викторовна.

Большая роль отведена и заботливым помощникам воспитателей – Шмытовой Наталье Дмитриевне, Мулявиной Наталье Владимировне, Фисуневой Елене Николаевне, Скоробогатовой Римме Галимовне.

На протяжении более 30 лет готовит детям очень вкусные и полезные завтраки, обеды и полдники наш прекрасный повар – Головки Екатерина Дмитриевна. За здоровьем дошкольников, их правильным и полноценным питанием следит медсестра Аверьясова Наталья Владимировна.

Это ещё не весь коллектив. Думаю, что обязательно нужно сказать и о главном бухгалтере Долгих Оксане Валериевне, которая отвечает за материальную составляющую нашего учреждения. Она обеспечивает правильное расходование финансовых средств.

Благодаря работе заведующей хозяйством и кастелянше Клышниковой Галине Александровне бельё всегда чистое, продукты свежие. Наш коллектив очень дружный и творческий.

– И в заключение что Вы пожелаете всем работникам дошкольных учреждений в этот день?

– Сердечно поздравляю всех своих коллег с профессиональным праздником! Желаю им хорошего настроения, здоровья, оптимизма, творческих успехов и дальнейшего процветания! Пусть счастьем светятся глаза воспитанников, наполняя сердца воспитателей теплом и добром! Всем, всем – терпения, хороших и понимающих родителей, здоровых детей и любви!

Беседовала
Оксана ЛАКМАН.

К ДНЮ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Когда забота о стариках становится работой

Социальная служба Сорокинского района продолжает развиваться, расширяется перечень предоставляемых услуг, повышается их качество. О том, какие новые услуги сегодня оказываются специалистами КЦСОН, нам рассказала заведующая отделением социального обслуживания на дому Алёна Ивановна Мирошкина.

– Конечно, работа с людьми преклонного возраста всегда занимает особое место в работе специалистов КЦСОН. Услуги, которые оказываются нашими специалистами, облегчают быт, снижают тревогу за здоровье и материальное положение.

Появились нововведения в организации социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Одно из них – покупка и доставка на дом горячих блюд. Эту услугу можно заказать не более двух раз в неделю. Стоимость самой доставки на дом составляет 42 рубля. Дополнительно оплачиваются заказанные блюда.

Пока услуга не пользуется большим спросом в силу того, что о ней почти никто не знает, но думаю, что ситуация изменится.

Другое направление касается социально-медицинских услуг – это психологическое сопровождение пожилых людей, психологическое консультирование. Специалист Аверина Оксана Сергеевна в своей работе по данному направлению использует различные методы – такие, как музыкотерапия, изотерапия. Этот вид услуги оказывается раз в месяц (стоимость – 85 рублей).

В отделе «Милосердие» с престарелыми гражданами работает инструктор по адаптивной физической культуре Шукина Екатерина Викторовна. В зависимости от состояния здоровья для них разрабатываются и проводится специальный комплекс упражнений. Исключение составляют только тяжелобольные люди. Остальные занимаются с удовольствием.

С 1 января на базе КЦСОН организована «Школа активного долголетия». Цели, которые мы преследуем, – сделать преклонный возраст активным, увеличить период работоспособности, улучшить состояние здоровья. Группы формируются с учётом возраста и заболеваний граждан. К проведению занятий привлекаются специалисты областной больницы N18. В планах школы обширная программа. За 9 месяцев текущего года обучение в школе прошли 29 человек.

Всё, что мы сегодня внедряем в деятельность КЦСОН, делается для того, чтобы обеспечить старикам достойную старость, скрасить её, чтобы они могли почувствовать себя нужными обществу.

Оксана ЛАКМАН.

ОСЕННЕЕ ТЕПЛО



К ДНЮ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Чтобы земля была краше!

Дом жительницы Вознесенки Валентины Сергеевны Курченко не перепутаешь ни с каким другим, ведь он отличается обилием цветов и необычным оформлением.

В палисаднике под окнами – яркое разноцветье георгинов, гладиолусов, многолетников, во дворе – тоже цветы. А ещё – зелёные пушистые пальмы, вырезанные из пластиковых бутылок.

Перед домом на улице в сине-белых вазах, сделанных из автомобильных покрышек, уютно «устроились» весёлые бархатцы, шафраны, петунии, анютины глазки. По обе стороны от лавочки – белые лебеди с изящно выгнутыми шеями. Не верится, что они тоже – из старых покрышек.

Отдельная «песня» – необычный пёстрый забор. Сразу видно, что украшал его добрый человек, обладающий богатой фантазией и юмором. Под забором то тут, то там из пышных кустов оранжевой настурции выглядывают яркие шляпки самодельных «мухоморов» и спинки «божьих коровок», сооружённых из старых металлических тазиков. «Притаился» тут даже игрушечный бобёр.

Носками в разные стороны висят на заборе голубые резиновые сапожки, выполняющие роль цветочных горшков. На них надпись: «Почта России». Невольно улыбаешься, видя эту картину. Понимаешь, что хозяйка дома – не сторонний для российской почты человек, износивший на ответственной работе, возможно, не одну пару обуви.

Укреплены на изгороди и колёса-«иллюминаторы» с цветами. Из-за этого дом похож на большой корабль, плывущий в будущее по цветочным волнам.

У этого «судна» – два «капитана»: Валентина Сергеевна и Александр Александрович. Вместе супруги уже 35 лет. Красоту в доме и вокруг него создают сообща.

– Украшая свою территорию, я получаю большое удовольствие. Так хочется, чтобы земля, на которой мы живём, была красивее!

Раньше, когда работала почтальоном на НПС, видела, какие интересные поделки из колёс там изготавливают люди,

делку. Он, хоть вначале и ворчит, потом всё равно соглашается, что прощу, – рассказывает Валентина Сергеевна.

Неутомимая вознесенская труженица ещё и на местном модульном ФАПе работает санитаркой. Приходящим туда за медицинской помощью пациентам сразу становится легче от созерцания рукотворной цветочной красоты, которую и там создала Валентина Сергеевна.



как украшают свои дома цветами. Очень хотелось и у себя сделать такую красоту, но времени тогда совсем не было – содержали большое подсобное хозяйство. Сейчас я уже два года на пенсии. И хоть по просьбе руководства почты я всё ещё разношу корреспонденцию в нашей деревне, время на любимое дело остаётся. Развожу цветы разных сортов, придумываю новых героев для своих цветников. Увижу брошенное кем-то колесо – скорее бегу к мужу с просьбой привезти мою находку домой, чтобы соорудить очередную по-

Любовь к труду ей передавалась по наследству. Валентина Курченко родилась в Вознесенке в большой трудовой семье. Её маму Мину Яковлевну Шнайдер депортировали сюда в 1941 году. Здесь она вышла замуж за местного – Сергея Михайловича Курченко. Один за другим родились пятеро детей, Валя – старшая из них. Всю жизнь родители не покладая рук трудились на ферме: мать – дояркой, отец – скотником. Оба были передовиками производства, их трудовые подвиги гремели на весь район и даже область. Ва-

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

ТВ